

Найти оптимальную грань

За прошедший период в трудных условиях, связанных с падением спроса на сбыт хризотила и хризотил-цементных изделий, коллективом комбината проделана большая работа по выпуску качественной продукции и поиску нестандартных решений возникающих проблем.

В 2013 году доля забракованной руды, поступившей на фабрику, по сравнению с 2012 годом снизилась и составила 1,1%.

Необходимо отметить, что в 2013 году не было брака по превышению содержания влаги, не было попадания в руду щепы и зубьев экскаватора, снизилось попадание металла в руду. Снизились и простои оборудования на фабрике из-за попадания металла. Также значительно стало меньше негабарита в руде. Качественные показатели исходной руды тоже улучшились.

Из скальных пород вырабатывается наиболее востребованный потребителями щебень, поэтому и контроль качества этого сырья очень серьезный. Доля скальной породы, забракованной по засоренности, в 2013 году по сравнению с 2012 годом увеличилась на 0,6 % и составила 1,1%. Увеличилось количество скалы, засоренной металлом. Количество простоев оборудования из-за попадания металла увеличилось с 2,9 до 15,4 часа.

Стало больше случаев брака скалы по попаданию щепы, подачи скалы с содержанием волокна более 1%. Увеличение брака произошло и по показателю содержания класса менее 5 мм, так называемой "мелочи".

Число случаев попадания негабарита практически осталось на уровне прошлого года, а случаев попадания в скалу зубьев экскаватора не зафиксировано, так же, как и в 2012 году.

Качество хризотила в 2013 году, особенно во втором полугодии, по сравнению с уровнем 2012 года повысилось.

Сектор хризотила текстильных групп - вне всякой конкуренции. Ведь больше ни одно месторождение в мире не обеспечивает получение хризотила такой чистоты и с такой длинной волокна, как наше Баженовское. Качество хризотила 3-й и 4-й групп, так называемых трубных марок, также находится на конкурентоспособном уровне.

Нашим главным соперником по уровню качества 5-й (шиферной) группы по-прежнему остаются ОАО "Оренбургские минералы", Киембаевское месторождение. Чтобы сегодня прочно удерживаться на рынке хризотила, необходимо либо снижать цены на продукцию, либо повышать ее качество. И если ОАО "Оренбургские минералы", учитывая низкую себестоимость своего хризотила, может позволить себе такой выбор, то у нашего комбината один путь - учсть пожелания потребителей и найти оптимальную грань, до которой можно повысить качественные пока-

затели. Уже принятые необходимые меры, и комплексный показатель ценности волокна (относительная прочность) FSU увеличился по всем маркам хризотила.

Ужесточаются требования потребителей и к качеству нерудных строительных материалов. Например, сейчас наши заказчики хотят получать щебень с содержанием пылевидных и глинистых частиц не более 0,5%, а в некоторых случаях даже 0,25%, тогда как нормативный показатель составляет 1%. А то, что комбинат "Ураласбест" один из немногих изготовителей выпускает кубовидный щебень, потребители, конечно же, знают и ценят.

Завод по производству теплоизоляционных материалов быстро наращивает темпы производства, но это совсем не оказывается на уровне качества продукции, которая как и прежде находится на высоком уровне, хотя проблем, конечно, хватает. Со времени пуска завода прошло совсем немного времени, а номенклатура увеличилась в два раза. В 2010 году выпускалось всего четыре марки минеральных плит по ГОСТ и восемь по техническим условиям. Время шло, номенклатура увеличивалась, и сейчас заводом освоен выпуск 25 видов теплоизоляции, качество которой удовлетворяет самый строгий вкус и спрос.

Комбинат "Ураласбест" всегда учитывал и учитывает пожелания и интересы потребителей. Это наша главная задача.

Т. АНДРЯНОВА,
главный технолог
ОАО "Ураласбест" по качеству продукции.